

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ду Сянь «Междометия и междометные
комплексы в русском языке: функционирование и деривация»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России
(Волгоград – 2025)

Междометия являются одним из средств реализации эмоциональной функции языка, которая выражается с помощью интеръективных единиц различного строения и происхождения. Для достижения коммуникативной цели носитель языка при использовании междометий должен учитывать особенности менталитета, культуры и жизненного уклада целевой аудитории. В этом отношении исследование Ду Сянь представляется **актуальным**.

Научная новизна исследования Ду Сянь обусловлена тем, что в нем впервые в качестве объекта комплексного исследования становятся междометия и междометные комплексы русского языка, зафиксированные в словарях и текстах различного содержания и дискурсивной направленности.

Диссертант выдвигает и последовательно аргументирует **гипотезу** исследования, согласно которой междометия в лексическом фонде русского языка занимают особое место, обладая диффузной семантикой, пулевыми морфологическими свойствами, синтаксической изолированностью и отражая национально-культурную специфику языка, которая наиболее ярко проявляется на фоне другого (в данном исследовании – китайского) языка (с. 4–5 автореферата).

Основательная **методологическая база**, логичность построения исследования, репрезентативный объем анализируемого **материала**, представленного более 6000 словоупотреблениями междометий и междометных комплексов в словарях и текстах, а также 2250 словоупотреблениями отмеждометных дериватов), подтверждают достоверность и объективность полученных результатов.

Результаты исследования Ду Сянь обладают несомненной **теоретической и практической** ценностью и могут быть использованы в теоретических и практических курсах по лексикологии, словообразованию, стилистике русского языка, спецкурсов по семантике языковых единиц.

Опубликованные по теме диссертации научные статьи в полной мере отражают основное содержание проведенного исследования.

Автореферат диссертации Ду Сянь содержит все необходимые компоненты, отличается логичностью, в полной мере отражает ход исследования и написан в соответствии с правилами современной научной стилистики.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Ду Сянь «Междометия и междометные комплексы в русском языке: функционирование и деривация» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом,

так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (ред. от 16.10.2024), а её автор, Ду Сянь, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка), профессор, профессор кафедры английской филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» Катерина Вероника Викторовна

Марк

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставронольская, 149
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru
сайт: <http://www.kubsu.ru>
кафедра английской филологии КубГУ,
тел: (861) 21-99-241
e-mail: kaf_rgf@mail.ru
e-mail: katermina_v@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

19.05.2025

